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春季八年级创新班周周练 

八年级创新班数学真题（1） 

1、（美加 6月月考第 9 题）如图，正方形 ABCD 的边长为 5，点 M 是边 BC 上的点，

DE⊥AM 于点 E，BF∥DE，交 AM 于点 F．若 E 是 AF 的中点，则 DE的长为（    ） 

A.√5   B.2√5    C.4    D.2√3 

 

 

 

 

 

 

 

2、（武珞路 6月月考第 14题）如图，在矩形 ABCD 中，M 为 BC 边上一点，连接 AM 

过点 D 作 DE⊥AM 于 E，若 DE＝DC＝2，AE＝2EM，则 BM 的长为       ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3、（美加 6月月考第 22 题）如图，在正方形 ABCD 中，点 E 为 AD 上一点，FG⊥CE 分

别交 AB、CD 于 F、G，垂足为 O． 

（1）求证：CE＝FG； 

（2）如图 2，连接 OB，若 AD＝3DE，∠OBC＝2∠DCE．求
OB

GC
的值； 
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2021 春季数学 

八年级创新班数学真题答案（1） 

1、（美加 6月月考第 9 题）如图，正方形 ABCD 的边长为 5，点 M 是边 BC 上的点，

DE⊥AM 于点 E，BF∥DE，交 AM 于点 F．若 E 是 AF 的中点，则 DE 的长为（  B  ） 

A.√5   B.2√5    C.4    D.2√3 

解析：△ABF≌△DAE 

∴AE=BF,DE=AF 

设 AE为 x，AF=2x=DE， 

Rt△ADE中列勾股定理:5x
2
=25, 

∴x=√5 

∴DE=2√5 

 

2、（武珞路 6月月考第 14题）如图，在矩形 ABCD 中，M 为 BC 边上一点，连接 AM 

过点 D 作 DE⊥AM 于 E，若 DE＝DC＝2，AE＝2EM，则 BM 的长为       ． 

解析： 
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春季八年级创新班周周练 

3、（美加 6 月月考第 22 题）如图，在正方形 ABCD 中，点 E 为 AD 上一点，FG

⊥CE 分别交 AB、CD 于 F、G，垂足为 O． 

（1）求证：CE＝FG； 

（2）如图 2，连接 OB，若 AD＝3DE，∠OBC＝2∠DCE．求
OB

GC
的值； 

 

 

 

 

 

 

 

 

解析： 
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八年级高满班周周练 

八年级高满班数学真题（1） 

1、计算√12 − √12 × √
1

4
的结果是（   ） 

A．0 B．√3 C．3√3 D．
1

2
 

 

 

 

2、计算：(1 − 𝜋)0 + |√2 − √3|−√12 + (
1

√2
)−1 

 

 

 

 

3、已知实数𝑎在数轴上的对应点位置如图所示，则化简 | 𝑎 − 1 |−√(𝑎 − 2)2的结果是

（  ） 

 

A．3 − 2𝑎 B．−1 C．1 D．2𝑎 − 3 

 

 

 

 

4、实数𝑎、𝑏在数轴上的位置如图所示，化简√(𝑎 + 1)2 + √(𝑏 − 1)2 − √(𝑎 − 𝑏)2的结果

是（  ） 

 

A．﹣2 B．0 C．−2𝑎 D．2𝑏 

 

 

 

 



 

2 

2021 春季数学 

八年级高满班数学真题（1） 

1、计算√12 − √12 × √
1

4
的结果是（  B ） 

A．0 B．√3 C．3√3 D．
1

2
 

 

解：原式＝2√3 − √12 ×
1

4
 

＝2√3 − √3 

＝√3 

故选：B． 

 

 

2、计算：(1 − 𝜋)0 + |√2 − √3|−√12 + (
1

√2
)−1 

解：原式=1+ √3 − √2 − 2√3 + √2 

=1−√3. 

 

 

3、已知实数𝑎在数轴上的对应点位置如图所示，则化简 | 𝑎 − 1 |−√(𝑎 − 2)2的结果是

（ D ） 

 

A．3 − 2𝑎 B．−1 C．1 D．2𝑎 − 3 

 

解：由图知：1 < 𝑎 < 2， 

∴𝑎 − 1 > 0，𝑎 − 2 < 0， 

原式= 𝑎 − 1 − [−（𝑎 − 2）] 

= 𝑎 − 1+（𝑎 − 2） 

= 2𝑎 − 3． 

故选：D． 
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八年级高满班周周练 

4、实数𝑎、𝑏在数轴上的位置如图所示，化简√(𝑎 + 1)2 + √(𝑏 − 1)2 − √(𝑎 − 𝑏)2的结果

是（ A ） 

 

A．﹣2 B．0 C．−2𝑎 D．2𝑏 

解：由数轴可知−2 < 𝑎 < −1，1 < 𝑏 < 2， 

∴，𝑎 + 1 < 0，𝑏 − 1 > 0，𝑎 − 𝑏 < 0， 

∴√(𝑎 + 1)2 + √(𝑏 − 1)2 − √(𝑎 − 𝑏)2 

=| 𝑎 + 1|+|𝑏 − 1|−| 𝑎 − 𝑏| 

=  −(𝑎 + 1) + (𝑏 − 1) + (𝑎 − 𝑏) 

= −𝑎 − 1 + 𝑏 − 1 + 𝑎 − 𝑏 

= −2 

故选：A． 

 


